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DÁVÁME SLOVO STAROSTCE

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané, milí přátelé,


taky máte pocit, že čas tak neúprosně letí? Ač to odporuje přírodním zákonům, 
mám pocit, že pořád rychleji! Z konstatování, že je doba jaksi podivně uspěchaná a 
nepokojná, se už stalo klišé. A bohužel i v letošním roce se k nejistotám, které nás 
potkaly v uplynulé době: dopadům pandemie covidu-19, inflaci, energetické krizi či 
bezprecedentní ruské agresi vůči suverénnímu ukrajinskému sousedovi, přidaly 
další, mj. válka v Pásmu Gazy či prohlubující se klimatická krize projevující se 
postupujícími extrémy počasí. Některé z těchto nejistot se dotýkají i nás v 
Ořechově, jiné, zvláště ty, kdy jde o holý život, se nám naštěstí vyhýbají – a já 
pevně za nás všechny doufám, že tomu tak bude i nadále. 


Oč více jsou rozbouřené vody ve světě, o to více si vážím našeho společného života 
v podhůří Chřibů, který připomíná stabilní a klidné plavidlo. Často se sama sebe 
ptám, zdali si to všichni dostatečně uvědomujeme… Podle definice Slovníku 

spisovné češtiny je jedním z významů slova obec „osídlené místo jako základní územní správní jednotka 
státu“. Já ale chápu obec také v tom druhém významu: jako „skupinu lidí se společnými zájmy“. My 
všichni, jak tu společně žijeme, tvoříme obec; máme společný zájem: chceme, aby Ořechov byl příjemným 
místem k životu, aby byl komunitou lidí, kteří společně rádi žijí a mohou si důvěřovat, aby byl 
harmonickým prostorem, v němž je radost přebývat. Když listuji letošním Louskáčkem, naplňuje mě 
radostí a obdivem k práci každého z vás, kolik dobrého bylo v naší obci v uplynulém roce vykonáno. 
Vážím si všech občanek a občanů, kteří přispívají k blahu obce, kteří pro ni vykonávají něco navíc, čímž 
zpestřují a oblažují život nás všech. Vážím si ale také činnosti všech dalších, kteří dělají to, nač mají sílu: 
dbají o své okolí, o dobré rodinné a sousedské vztahy, svědomitě vykonávají svou práci. Upřímně vám za 
to děkuji.


Jsem ráda, že nadchází doba, která vyzývá ke zklidnění, a to nejen vnějšímu, ale také vnitřnímu. 
Vánoční čas vybízí k návštěvám blízkých, ale také k návštěvám vlastního nitra. Přeji vám, abyste tento čas 
naplnili pohodou, radostí, láskou. A nejen čas vánoční, ale také čas celého příštího roku.


Jarmila Jilgová

starostka obce


„Život činný je opravdový život.  


 Zahálka je hrobem člověka zaživa. 


Co máš udělat, do toho  se dej s chutí; co sám 
můžeš udělat, to nečekej od jiných a bez příčiny 
neodkládej s ničím. 


Když můžeš někomu pomoci, učiň to s největší 
radostí.“


Jan Amos Komenský
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DÁVÁME SLOVO MÍSTOSTAROSTCE

Milé čtenářky a milí čtenáři Louskáčku,


výjimečnost toho, co máme pod nosem, často přestaneme po určitém čase 
vnímat. Tak to mají Pražané s vnímáním Karlova mostu či orloje na Staroměstské 
radnici, tak to máme my v Ořechově s vnímáním unikátního rozložení naší obce 
v lůně okolních kopců, tu s vinohradem, tu s lesíkem, tu s krásným otevřeným 
výhledem do krajiny. Nedávno k nám přijela návštěva, s níž jsem se vypravila na 
delší obchůzku naší obce. Moje návštěva mě svým nadšením z krás Ořechova a 
jeho okolí vrátila zpět k vnímání toho, co pod každodenním během událostí naší 
pozornosti uniká – hezké detaily vinných sklípků, zbarvující se stromy kolem 
polní cesty, hezky opečované zahrádky... Je dobré si to připomínat, je užitečné si 
to občas uvědomit.


Ke všemu dobrému, co se v naší obci v letošním roce událo, jsme se snažili 
přispět i my v samosprávě obce. Po dokončení velké investiční akce, totiž vybudování a zprovoznění 
čistírny odpadních vod a kanalizace, jsme se pustili do výstavby vodojemu. Stejně tak se zaměřujeme na 
postupné rekonstrukce místních komunikací a revitalizaci a rozšíření zeleně v obci. Ve spolupráci se 
Státním pozemkovým úřadem byla vybudována protipovodňová opatření, a to v podobě přehrážek ve 
třech stržích od Vážan. Radostí mě naplňují prvky vybudované za účelem zadržování vody v krajině, které 
v poslední době kolem naší obce vznikly. Stávají se živoucím místem nejen pro zvířata, ale také pro lidi. A 
to vnímáme jako zásadní: není důležité jen budování infrastruktury, ale především spokojenost těch, kteří 
tady žijí.


Jsem si také samozřejmě vědoma míst, kde jsem během obchůzky s návštěvou přivřela oko. U jednoho 
místa jsem je přivírala obě: u zámku. Ačkoliv zámek představuje jakousi historickou kotvu Ořechova, 
kolem níž se děje všechno ostatní, zatím je spíše prázdnou slupkou – krásnou, ale neživou. Vnímáme, že 
je namístě se o jeho osud zajímat, aby mohl opětovně získat roli, která mu v životě naší obce bezesporu 
náleží.


Přeji vám všem příjemné 
vánoční svátky a do nového 
roku jen to dobré.


Eva Píšťková

místostarostka obce


Členové zastupitelstva:


Josef Luňák

Martin Rokyta

Radek Filípek

Tomáš Mrkus

Radomír Korvas

Veronika Kryštofová

Jarmila Jilgová

MUDr. Eva Píšťková
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INVESTICE OBCE V ROCE 2023

Vodní plochy Kopce a Zákopy

Vodojem

Strže
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     ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OŘECHOV

Vážení a milí čtenáři,


naše mateřská škola každým rokem rozkvétá do krásy, a to nejen krásnými prostory a novými herními 
prvky ve třídách, ale zejména tím, že se stále plní spokojenými dětmi. Naše třídy se plní smíchem 
šťastných dětí, tvořením, tancem, zpěvem, ale také slzičkami, což je v pořádku – děti poznávají nové 
prostředí, kamarády a občas se jim zasteskne po mamince nebo po tatínkovi. To všechno patří k procesu 
adaptace a každému je občas smutno. Proto naše školka každý rok nabízí dětem a rodičům po dobu 
jednoho měsíce možnost adaptace. Děti si tak postupně zvykají na program ve školce a seznamují se s 
kamarády a postupně si zvykají na nelehké odloučení od maminky a od tatínka. Pro děti je nástup do 
školky velkou změnou: zvykají si na nový režim, přítomnost jiných dětí, učí se dělit o hračky. Děti ve 
školce vedeme k samostatnosti a nezávislosti. Toto vše se děje především ve třídě mladších dětí. 


Ve třídě starších dětí se učí základním 
m a t e m a t i c kým p ře d s t a v á m , p r o c v i ču j í 
grafomotoriku, seznamují se s písmenky a 
orientují se v prostoru a čase. To vše se učí 
zábavnou formou a hrou. Během roku děti mají 
připravený pestrý program, na podzim jezdí starší 
děti na plavecký výcvik, naši školku navštěvují 
divadélka, klauni i kouzelníci, spolupracujeme s 
knihovnou a probouzíme v dětech lásku ke čtení. 
Pro děti máme připravené také projektové dny. 
Tento rok se všech 37 dětí promění v malé 
kouzelníky. Starší děti budou s paními učitelkami 
zkoušet pokusy a pro mladší děti mají paní 
učitelky nachystané například kouzelnické divadlo. 
Všechny naše aktivity můžete sledovat na 
webových nebo facebookových stránkách. 


Děkujeme všem rodičům za důvěru, kterou vkládají do naší mateřské školy, vážíme si toho. Děkujeme 
vedení obce a paní starostce Jarmile Jilgové za podporu a spolupráci. Také děkujeme paní Michaele 
Korvasové za spoustu akcí, které v knihovně pořádá, a těšíme se na další spolupráci. V neposlední řadě 
děkujeme naší paní ředitelce Mgr. Pavle Chocholaté za její důvěru a podporu. 


Přejeme vám všem klidné prožití vánočních svátků.


Denisa Březinová

Stanislava Gajošová
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OŘECHOV

Vážení a milí čtenáři,


dovolte, abychom vás seznámily s naší třídou mateřské školy, kterou navštěvují děti ve věku od dvou do 
čtyř let.  


Adaptace dětí probíhá citlivou formou, kdy si rodiče s dětmi zprvu chodí hrát v určeném čase. Poté již 
rodiče nechávají děti samotné ve třídě do svačinky. Jakmile dítě tuto dobu bez rodiče zvládne, 
prodloužíme čas odloučení do oběda. Následně dítě začne ve školce odpočívat (podle potřeb rodičů). Do 
naší třídy nové děti nastupují v průběhu celého školního roku.


Naše práce začíná již v brzkých ranních 
hodinách. Přestože děti přicházejí do školky 
často rozespalé, rozmrzelé, někdy i uplakané, 
nemusíte mít o ně strach. Jen co se za mámou, 
tátou zavřou dveře, smutek z odloučení je ten 
tam. Děti si hrají s kamarády, hračkami, malují 
obrázky u stolečku a jsou spokojené. 


Ve školce si jen nehrajeme, ale učíme se 
s p o u s t u n o v ý c h vě c í p o d l e šk o l n í h o 
vzdělávacího programu. Při řízených činnostech 
trénujeme hlavně sluchové a zrakové vnímání, 
udržení pozornosti, prostorovou orientaci, 
hrubou i jemnou motoriku a spolupráci. Součástí 
denního řádu mateřské školy je i pobyt venku, 
kdy chodíme na vycházky do přírody, které děti 
mají velmi rády.


Po procházce se všichni těšíme na oběd, po kterém následuje pohádka a odpočinek dětí. Po odpočinku si 
hrajeme a rodiče si děti průběžně vyzvedávají.Odměnou  za naši práci je, když vidíme, že jsou děti ve 
školce šťastné, spokojené, natěšené na další den, až k nám zase přijdou.                                               


Marcela Topolánková 

Monika Hyánková
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OŘECHOV

Vážení a milí čtenáři,


jako lístek po lístku na podzim opouští větve svého stromu, tak každý rok od nás odchází naše děti.

Strom zůstává ve své síle, přidržený kořeny a korunou, která čeká na sílu jarního slunce, aby znovu dala 

rozkvést životu a své kráse. Tak i my čekáme na nové děti, které přijdou za námi, které budou naší 
součástí a pět let života prožijí v našem náručí, chráněné stínem koruny tvořené větvemi poznání. 


Jsme živým společenstvím a každý květ je pro nás novou nadějí, každý list je naší součástí a my se 
nesnažíme jen přežít, ale užíváme si každého dne, každé hodiny, kdy tvoříme jeden celek. 


Poznávání života je úžasný proces a děti nejsou jen mechanickou loutkou, proto se snažíme dávat 
průchod přirozenosti tak, aby byly životy našich dětí tvořivější a přirozenější. 


Vánoce plné radosti a lásky Vám všem přeje         


Mgr. Pavla Chocholatá, ředitelka školy


Poděkování


Za velmi úspěšný školní rok bych chtěla poděkovat paním učitelkám, které svou prací, kreativitou, 
vlídným přístupem k dětem, zodpovědností a spolehlivostí přispěly k celkově skvělému roku, který jsme s 
dětmi společně prožili. 


Osobností se člověk nerodí, ale stává se, stejně tak i dobrým učitelem se člověk stává postupně, a to jen 
v tom případě, pokud dokáže respektovat zdravý a harmonický rozvoj osobnosti dítěte. A to paní učitelky 
beze zbytku ve své současné práci naplňují. 


Stejně tak bych chtěla poděkovat správním zaměstnancům za poctivou a svědomitou práci, velmi si 
cením jejich vstřícného přístupu k denním pracovním povinnostem i jejich nasazení. 


Mé poděkování patří i paní Michaele Korvasové za spolupráci, kterou posunula na příčku nejvyšší, kdy 
nám věnuje spoustu času, nápadů a vědomostí. 


Dále děkuji manželům Rokytovým za podporu naší školy a spolupráci ve školské radě. 

Děkuji paní starostce Jarmile Jilgové, paní místostarostce MuDr. Evě Píšťkové a vedení obce za 

nadstandartní spolupráci, za podporu morální, finanční a lidskou.

A v neposední řadě děkuji rodičům našich dětí, za důvěru, kterou nám projevují tím, že se můžeme 

podílet na výchově a vzdělávání jejich dětí.  


Mgr. Pavla Chocholatá, ředitelka školy 




9

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OŘECHOV

Vážení čtenáři, 


školní družinu navštěvují všechny děti ze školy. Naším hlavním cílem je, aby se v ní cítily dobře, užívaly 
si zábavu a hlavně utužovaly kolektiv.


V rámci školní družiny můžou děti navštěvovat kroužek angličtiny pro nejmenší, který je určen pro žáky 
první a druhé třídy. Formou her, písniček a říkanek se děti učí anglická slovíčka a budují pozitivní vztah k 
angličtině. Dále můžou navštěvovat kroužek šikulové a sportovky. Šikulové se scházejí každé pondělí a 
děti se tady učí pracovat s různým materiálem a rozvíjet své estetické cítění. Naopak ve sportovkách 
hrajeme sportovní hry, jejichž prostřednictvím děti utužují kolektiv. Skupinové hry jsou totiž založené na 
spolupráci, o čemž dobře vědí třeba naši fotbalisté. 


Každý měsíc taky vaříme nebo pečeme různé dobroty dle výběru dětí. Už za sebou máme například 
chleba, dort, kuřecí stripsy, nugetky, marcipán a jiné.


Tento rok máme ve škole celoroční téma Kouzelná škola. Už jsme si vyrobili kouzelnické klobouky, vařili 
jsme lektvary, díky kterým si děti vyčarovaly různé kouzelnické schopnosti. Někdo uvařil lektvar 
neviditelnosti, někdo zase rychlosti nebo štěstí. Všechny lektvary jsme společně ochutnali. 


Další akce, dětmi velmi oblíbená, je návštěva dětského světa ve Sportcentru Morava v Uherském 
Hradišti, kam s dětmi jezdíme pravidelně. 


V družince se snažíme co nejvíce chodit ven. Hrajeme pohybové hry, kreslíme křídami, malujeme na 
kamínky, někdy si děti vezmou různé hračky – třeba autíčka, pro něž pak pomocí přírodnin staví závodní 
dráhy.


Během roku na děti čeká velké množství akcí – třeba kouzelnická stezka za pokladem, výroba 
kouzelnických hůlek, různé pokusy, výšlapy a spousta jiných aktivit. 


Myslím, že děti navštěvují družinu rády, a doufám, že to tak bude i nadále. 


Kristýna Janálová, vychovatelka školní družiny
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OŘECHOVSKÝ LETNÍ TÁBOR

Vážení čtenáři,


stejně jako každý rok jsme i letos uspořádali letní příměstský tábor. Letos jsme díky dotacím mohli 
obnovit veškeré hračky a materiály, které pro děti máme. Nakoupili jsme spousty nových věcí jako třeba 
koloběžky, balóny, lego a výtvarné pomůcky. 


	 Minulý rok jsme poprvé tábor místo základní školy pořádali v komunitním centru v kulturním domě. 
Jelikož se prostory osvědčily, bylo tomu stejně i letos. 


Letošními tématy byli Malí vědátoři, Cestovní horečka a Harry Potter. Každý turnus se vždy věnoval 
konkrétnímu tématu: při vědátorech jsme s dětmi dělali různé pokusy, při cestovní horečce jsme obletěli 
každý den jiný kontinent a díky Harrymu Potterovi děti za jednotlivé koleje Bradavic soutěžily mezi 
sebou. 


	 Speciální díky patří Marku Janouškovi a Tomáši Durčákovi, kteří každý týden připravili pro děti skvělý 
program věnující se stolnímu tenisu. Další díky patří paním kuchařkám, které se o nás jako každý rok 
skvěle staraly a připravovaly výborná jídla.


Už teď se těšíme na další prázdniny!


Hana Píšťková
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MOTORKÁŘI Z OŘECHOVA

Krásný předvánoční čas, milí spoluobčané!


Pojďte se s námi poohlédnout za rokem 2023, 
ve kterém se nám opět podařilo uspořádat 
spoustu akcí.


První z nich byl maškarní ples. Následoval Den 
Země, který jsme opět pojali jako úklid obce a 
okolí, zakončený táborákem na myslivecké 
chaloupce. Nechybělo stavění a kácení Máje. To 
se konalo tradičně u místní základní školy u 
táboráku se stezkou odvahy pro děti. 


Hned další akcí byla letošní novinka – 
Gulášfest. Soutěže o nejlepší kotlíkový guláš se v 
prvním ročníku zúčastnilo sedm družstev. 
Koncem června se konal Dětský den. Vydali jsme 
se s dětmi pochodem k vážanskému srubu. 
Cestou děti plnily různé úkoly a u srubu na ně 
čekala spousta zábavných aktivit. Nechybělo 
opékání špekáčků a přespání. 


V říjnu proběhla Drakiáda. Té letos počasí opět 
přálo a k nebi se vznášelo několik draků. Další 
říjnovou akcí byl Košt ořechovky. Letos se ochutnávalo 111 vzorků zlatohnědého likéru. Ocenění za 1. 
místo si odvezl pan Petr Neduchal ze Svatobořic. 2. místem byla oceněna ořechovka místního Lukáše 
Stodůlky a 3. místo si odvezl pan Josef Hrobař do Polešovic. Součástí koštu byl také košt ořechových 
buchet, do kterého se zapojily pekařky místní i z okolí. Celkem bylo do koštu zapsáno deset druhů pečiva. 

Na prvních třech oceňovaných místech 
se letos umístily Marie Franková 
(Pleváková), Marta Stodůlková a Marcela 
Prchalová. Všem, kteří se zapojili a 
přispěli ať už vzorkem buchty nebo 
ořechovky, mnohokrát děkujeme! Říjen 
jsme zakončili lampionovým průvodem.

Doufám, že to ještě není vše a že se do 
konce roku ještě potkáme. Je namístě 
poděkovat vám za podporu a účast na 
našich akcích. Protože ať bychom se 
snažili sebevíc, bez vás by veškeré akce 
postrádaly smysl.   


Přejeme vám krásné prožití blížících se 
vánočních svátků a do nového roku vám 
všem přejeme hodně štěstí a pevné 
zdraví, ať se můžeme i nadále společně 
setkávat a bavit.


Vše dobré vám přejí Motorkáři z Ořechova, zapsaný spolek Žebrák.                                         


Marta Macalíková    
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Již tradičně jsme novou sezónu odstartovali v únoru Fašaňkovou obchůzkou obcí s Cimbálovou 
muzikou Oskoruša. Samozřejmostí je, že šla celá chasa, ale měli jsme obrovskou radost, že se k nám 
připojili také bývalí tanečníci ze souboru a tentokrát už se svými dětmi. Stejně tak se obchůzky účastnily 
i Děcka z Ořechova.


25. února 2023 jsme vyjeli do Kojetína na Hanácké  bál, kde jsme měli tu čest, zatančit Moravskou 
besedu spolu s ostatními soubory z Hanácka. Spolu s námi měli možnost vyrazit také místní občané. 


Celý březen jsme pravidelně nacvičovali, protože 2. dubna 2023 jsme spolu s Děckama z Ořechova 
vystoupili na Velikonočním jarmarku v Ořechově. Pozvání přijal také DFS Marijánek ze Bzence s 
vedoucími Lenkou Hartmanovou a Andreou Andrýskovou. 


Naši chlapci nás každoročně poctili také 
velikonoční obchůzkou, aby naše děvčice byly 
krásné a mladé. Děvčice jim za odměnu uvázaly 
mašličku, nachystaly něco dobrého za škraň a ulély 
štamprlu, aby se jim dobře pokračovalo k další 
děvčici
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10. června jsme se zúčastnili Píseckých slavností, kde jsme pro změnu vystoupili s Cimbálovou muzikou 
Liša. Píseckých slavností se účastnilo mnoho dalších souborů, a tak jsme navázali nové vztahy nad 
flaškou dobrého vína. Na tomto vystoupení jsme předvedli Tance z Korytné, Dívčí sérii zpěvů a Slovácký 
verbuňk.


Druhý víkend v srpnu jsme byli pozváni na Slovácké hody s právem v Jankovicích, kde jsme strávili celé 
dva hodové dny. V sobotu jsme začali obchůzkou, vyzvednutím stárka a stárky, pokračovali na večerní 
zábavu a v neděli jsme vše završili nedělní hodovou obchůzkou. 


17. srpna jsme vyrazili na vodák! Jeli jsme až na Slovensko, na řeku Dunajec, která je obklopena 
nádhernou přírodou. Vodák jsme si naprosto užili, utužili vztahy a načerpali energii na další společné 
akce a zkoušky. 


Přes prázdniny zkoušky nebývají příliš pravidelné, protože spousta z členů vyráží na dovolené, brigády 
anebo se věnuje jiným aktivitám. Museli jsme však najít společné chvíle, abychom natrénovali na 
Slavnosti vína.


Tradičně jsme se účastnili Slováckých slavností vína a 
otevřených památek, které probíhaly v Uherském 
Hradišti druhý zářijový víkend. Letos s námi do průvodu 
šla Dechová hudba Orechovská 15, což byla velmi 
příjemná změna. Celou cestu od zimního stadionu až na 
náměstí jsme protančili a prozpívali. Již druhým rokem 
se průvodu zúčastnily i Děcka z Ořechova. Děti byly 
moc šikovné a zvládly s námi odejít celý průvod. Po 
průvodu jsme vystoupili Pod starou radnicí a večer jsme 
se všichni potkali u cimbálové muziky.


Po slavnostech jdou vždy souborové zkoušky 
stranou, protože většina členů souboru je i členy 
hodové chasy. Po zbytek září tak věnujeme čas hlavně 
přípravě choreografie na hody, vázání růžiček a 
mašliček a zkrátka se společně potkáváme v dobré 
hodové atmosféře a o tom to přece je. Letošními 
stárky byli Lukáš Durčák s Alžbětou Svobodovu a 
Štěpán Procházka s Jolanou Husarovou, oba páry jsou 
členy FS Chasy z Ořechova, a tak bylo víc než jasné, že 
od souboru dostanou plnou podporu. 
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Sotva jsme se vzpamatovali po hodech přišlo Setkání důchodců, kde jsme opět vystoupili s CM 
Oskoruša. K vidění byl tanec Častkov, dívčí zpěvy a chlapecký verbuňk. 


Jen co se zbarvily listy do barev podzimu, začali jsme s přípravou na Vánoční vysotupení na Adventní 
zvonkování, které proběhlo 3. prosince. Po několika letech jsme obnovili vánoční program Zavítej k nám 
stvořiteli, který měl velký úspěch. 


Pokud se chcete připojit k nám a zažít pravý život folklóristy, každý pátek se potkáváme od 19:00 na 
sále Kulturního domu v Ořechově.


Přejeme vám krásné Vánoce, poklidné prožití svátků vánočních, zdraví, lásku a budeme se na váš těšit i 
v dalším roce.


Za Folklórní spolek Ořechov

Hana Píšťková


Dětský folklórní soubor Děcka z Ořechova úzce spolupracuje s Chasou, naši „velcí kamarádi“ jsou 
pro nás motivací a oporou. Rádi se k nim připojujeme při vystoupeních. Kromě výše zmíněných nás bylo 
vidět na Slováckých hodech s právem, zpestřili jsme program na Setkání důchodců. A při vystoupení na 
Adventním zvonkování nám dospěláci také pomáhali.

S malými dětmi se pravidelně scházíme v 
pondělí v 17.30 hodin na sále kulturního 
domu, máme mezi sebou děti od tří let. 
Společně zpíváme, tancujeme, hrajeme si, 
učíme se základům rytmiky. Uvítáme 
všechny děti, které mají chuť se s námi 
bavit.


Skupinka starších školních dětí nyní čítá 
jen šest děvčat. Přirozeně, jak děti rostou, 
opouští řady dětského souboru. Pro mě 
osobně je pak velkou radostí, když některé 
z nich za 2-3 roky vidím mezi tanečníky a 
zpěváky Chasy.


Doufám, že vztah a úctu k 
tradicím, rodné obci či kraji získané 
v ranném dětství si s sebou 
ponesou celý život.


S přáním všeho dobrého v 
nadcházejícím roce


Eva Píšťková
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Tradiční Slovácké hody s právem

se konaly ve dnech 23. až 24. září 2023


-  Starší stárci:   Lukáš Durčák a Alžběta Svobodova

-  Mladší stárci: Štěpán Procházka a Jolana Husarová 

HODY 2022



17

HODY 2022
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MYSLIVECKÝ SPOLEK OŘECHOV

Vážení spoluobčané,


každý člověk má svého koníčka. Jednou takovou zálibou, ne-li posláním, je myslivost a tím vztah 
člověka k živé přírodě. Myslivcem se člověk nenarodí, ani se jím nestane po složení zkoušek, ale učí se jím 
být celý život. Důležité je přistupovat ke všemu, co nám příroda nabízí, s velkou pokorou. 


Jedno přísloví praví, že myslivec bez psa je poloviční myslivec. Příprava loveckého psa je dlouhá a 
nelehká cesta. V našem spolku máme maďarské ohaře, drsnosrsté jezevčíky a karelského medvědího psa. 
Popsat, co všechno obnáší příprava psa, aby byl právoplatným parťákem, by obsáhlo deset Louskáčků...


Na jaře nás vždy čeká čištění a oprava krmných zařízení, která přes zimu, ať vinou počasí nebo zvěře, 
dostanou zabrat. V dubnu se naši členové zúčastnili svodu mladých psů ve Starém Městě. Na této akci se 
zjišťuje stav mladých psů v okrese. Je to společenská událost, kde si vyměňujeme poznatky z chovu a 
výcviku.


V červenci jsme reprezentovali náš spolek na přehlídce loveckých psů v Popovicích při oslavách 100 let 
založení Českomoravské myslivecké jednoty. Na prvním ročníku Gulášfestu jsme jako spolek nemohli 
chybět a obstáli jsme na výbornou: na bedně!


V letošním roce v listopadu nás ještě čeká tradiční hon na drobnou zvěř. Tady se vždy po roce setkáme s 
kamarády a probíráme zážitky, radosti i strasti z celého roku. 


Během zimních měsíců přikrmujeme zvěř, aby v období nouze nestrádala. Rádi vás uvidíme v našem 
stánku na tradičním Adventním zvonkování.


Přejeme všem spoluobčanům klidné prožití svátků vánočních, do roku 2024 hodně zdraví a pozitivní 
mysl.


Myslivci z Ořechova 
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DECHOVÁ HUDBA ORECHOVSKÁ 15

Dechovou hudbu Ořechovská 15 jsem založil v říjnu minulého roku. Název dechové hudby vychází z 
názvu obce a číslo15 symbolizuje přibližný počet členů kapely, byť nás většinou je i 16 nebo 17 podle typu 
akce, na které hrajeme. O založení vlastní dechové hudby jsem přemýšlel již delší dobu a po nabytých 
zkušenostech v různých jiných kapelách a získáním kontaktů na muzikanty jsem nápad uskutečnil. Taky 
mi hodně pomohly poskytnuté prostory, když jsem oslovil paní starostku. 


Jsme mladá kapela, vytvořena převážně z řad konzervatoristů, někteří už studují i JAMU. V průměru 
zkoušíme jedenkrát až dvakrát do měsíce, a to v 
prostorách KD Ořechov. Tento rok za sebou 
máme už pár vystoupení – např. na hudebním 
plese v Zábřehu, na odpoledni s dechovkou v 
Otrokovické Besedě, na fašankové pochůzce 
Včelákov, na koncertě ve Vyškově nebo na 
Slováckých slavnostech vína.


Na webu orechovska15.cz lze nalézt základní 
informace o kapele, dále máme profil i na 
facebooku a na instagramu.


Václav Novák
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Vážení spoluobčané, 


dovolte mi v krátkosti shrnout činnost místního sboru dobrovolných hasičů za uplynulý rok 2023.


Mladí hasiči se scházejí na pravidelných schůzkách. V lednu se začali připravovat na zkoušky 
odbornosti, které se konaly 18. března v Bojkovicích. Katka, Kuba a Kája obhájili pozici strojníka, Peťa 
pozici kronikáře, Kristýnka a Nikča se staly preventistkami juniorkami a Jirka dosáhl na pozici 
preventisty.


Od dubna se účastníme pravidelných tréninků v Nedakonicích.


Zde je přehled dalších aktivit, kterých se mladí hasiči během uplynulého roku zúčastnili:


13. května proběhlo okresní kolo hry Plamen, kde se naše družstvo umístilo na 11. místě.

20. května se u nás konala tradiční okrsková soutěž.

27. května proběhly závody v Míkovicích, získali jsme 12. místo.

13. června se konaly závody na Salaši, umístili jsme se na 12. místě.

17. června proběhla ukázka požárního útoku na výročí 800 let. 

18. června se udály závody v Uherském Hradišti.

1.   července jsme se účastnili výročí SDH v Jalubí.

30. července jsme jeli na výlet na Buchlov, prošli jsme si naučnou stezku.

3.   září jsme šli Pochod Slováckým krajem – Šumice.

14. října se konaly Závody hasičské brannosti a všestrannosti v Míkovicích. Starší hlídka se umístila

       na 9. místě, dva dorostenci běželi za Šumice a umístili se na krásném 1. místě.

21. října se konalo krajské kolo ZHBV v Loučce. Jirka se zúčastnil spolu s dorostenci ze Šumic,

       vybojovali krásné 2. místo a postup do celostátního kola, které se bude konat v dubnu ve Vlašimi.
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Zúčastnili jsme se také Požární ochrany očima dětí, v 
okresním kole jsme získali 3. místo.

V letošním roce se náš spolek rozrostl o přípravku, ve 
které začaly trénovat děti ve věku 3–6 let. Děti se učí 
základy hasičiny, hrají hry a jako odměnu za velkou 
snahu vyrazily také na bowling.


Celkem máme v družstvech čtyři dorostence, pět 
starších, jednoho mladšího a osm dětí ve věku 3–6 let. 
Rádi mezi námi však přivítáme nové posily.


Letos se uskutečnily dva výjezdy, kterých se 
účastnila místní zásahová jednotka. Začátkem 
roku se jednalo o požár bioodpadu způsobený 
samovznícením a ke konci léta o neohlášené 
pálení.


Za celý sbor vám přejeme příjemné prožití 
svátků vánočních v kruhu vašich nejbližších a 
nový rok plný lásky, štěstí, zdraví a radosti.


Jakub Macalík     
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Vážení spoluobčané, fanoušci ořechovské kopané.


Letošní rok se pomalu chýlí ke konci a řečeno fotbalovou terminologií, přiblížil se konec utkání a je 
třeba zhodnotit zápas.


Po loňském planém roku, co se týče budování v areálu, je letošní rok ve znamení oprav, rekonstrukce, 
zvelebování našich kabin a areálu. Již v lednu jsme díky úspěšnému dotačnímu titulu mohli začít se 
zateplením objektu současných kabin a novou fasádou. Kabiny získaly pěkný kabát, byly vyměněny 
všechny staré – snad původní – vchodové dveře a podařilo se rekonstruovat i pánské toalety. V únoru 
proběhla valná hromada a po delší době i úspěšná zábava s kapelou Generace. V březnu se konal již 
tradiční sběr železného šrotu.


Minimálně dvacet let jsme se snažili najít dotační titul, který by nám pomohl s rekonstrukcí hrací 
plochy. Stálo to nemalé finanční náklady, které jsme mohli využít i jinde v areálu. A také administrace 
takových žádostí byla časově náročná. Ve spolupráci s obecním úřadem se nám podařilo oslovit firmu, 
která nám pomohla a poslední žádost zpracovala. Na konci června jsem se dozvěděli radostnou zprávu, že 
tentokrát nekončíme těsně pod čarou, ale konečně jsme dosáhli na dotace, které nám pomohou 
rekonstruovat hrací plochu.


V září jsme uspořádali tradiční hody s právem. Starším stárkem byl Lukáš Durčák a starší stárkou 
Alžběta Svobodová, mladším stárkem Štěpán Procházka a mladší stárkou Jolana Husarová. Hody byly 
určitě vydařené.


V listopadu nás čeká exkurze do pivovaru Starobrno, tradiční Dozvuky hodů a nakonec Adventní 
zvonkování.


Dovolím si jeden odstavec i k probíhající rekonstrukci hřiště. Rekonstrukce je opravdu velká, a to jak do 
objemu financí, tak i prací v areálu. Uvážili jsme, že začít bude nejlépe až po hodech. Při rekonstrukci 
dojde k výměně podloží hřiště, vyrovnání hrací plochy (výškový rozdíl od rohu školky do rohu u pálenice 
byl přes 2 m!). Bude naistalován nový závlahový systém (nová nádrž na závlahy bude pod zemí), nové 
střídačky, branky, zábradlí, nové záchytné sítě. Hřiště po rekonstrukci bude širší i delší. Stará ocelová 
tribuna již také dosloužila a její přesunutí nebylo možné. Plánujeme novou moderní jednodušší tribunu 
na straně pod lesíkem.


V soutěžním ročníku 2022/2023 jsme měli dvě soutěžní mužstva. Přípravku a muže.

Přípravka hrála pod vedením trenérského tria Tomáš Mrkus, Radomír Korvas a Zdeněk Kuchař.

Konečná tabulka není a výsledky se neuvádějí z důvodů velkých gólových rozdílů, které by mohly mít 

negativní vliv na psychiku mladých hráčů. Je ale dobré říct, že v jarní části soutěže naše přípravka již 
dorostla a získala tolik zkušeností, že větší gólové rozdíly jsme mohli i rozdávat, ne jenom dostávat. Za 
přípravku nás reprezentovali: František Rokyta, Tomáš Durčák, Martin Bystrianský, Ondřej Sklenka, 
Vojtěch Stupňánek, Jakub Špendlík, Marek Vanďurka, Viktorie Kryštofová, Sebastian Zelina, Teodor Pátek.


Na konci června jsme na hřišti uspořádali ukončení sezony – fotbalové utkání proti rodičům a následné 
opékání špekáčků. Již v tu dobu jsme řešili otázku, co s mládeží. Tři hráči dorostli do věku, kdy v 
následující sezoně už nemohli hrát za přípravku, a my jsme neměli dostatek hráčů. Proto jsme se do nové 
sezony rozhodli přihlásit mužstvo žáků a doplnit ho hráči z přípravky. V novém soutěžním ročníku 
2023/2024 máme tedy přihlášené mužstvo žáků, které trénuje Zdenek Kuchař a Jan Ferdan. Výsledky 
zatím nejsou ideální, opět je znát věkový i zkušenostní rozdíl.


Za žáky nás reprezentují: František Rokyta, Marek Vanďurka, Adam Špendlík, Vojtěch Stupňánek, 
Ondřej Sklenka, Jakub Bartoň, Ondřej Korvas, Jakub Špendlík, Tomáš Durčák, Martin Bystrianský, 
Dominika Sklenková, Viktorie Kryštofová, Teodor Pátek, Dominik Hrdina, Melánie Ferdanová. V současné 
tabulce jsou žáci Ořechova na 10. místě se skóre 7:108 a mají 0 bodů.


Z mládeže nám ještě hraje Pavel Přibyl za žáky Polešovic a Mikuláš Mrkus za dorost Polešovic.
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Mužstvo mužů v soutěžním ročníku 2022/2023


Úvodem svého krátkého hodnocení musím bohužel přiznat, že velmi těžko dosáhnu na kvalitu, 
zábavnost a pestrost hodnocení teď již bývalého trenéra našeho mužstva A p. Jaroslava Hastíka.


V loňské sezóně 2022/2023 jsme v konečné tabulce skončili opět na druhém místě, tentokrát za Starým 
Městem. Po 26 odehraných zápasech skóre 109:49, 58 bodů, 18 výher, 4 remízy, 4 prohry. 8 bodů ztráta na 
první St. Město, 15 bodů před třetími Malenovicemi.


Ač jsme neměli postupové ambice, určité zklamání bylo cítit. Po ukončení sezóny se výbor TJ dostal do 
situace, kterou musel řešit: oživit kádr mužstva, nebo nový impulz v podobě nového trenéra? Jak jsem již 
předeslal, přišla na řadu výměna trenéra. Novým trenérem mužstva A se stal dlouholetý zkušený hráč Jiří 
Kowalík a jeho asistentem taktéž neméně zkušený Stanislav Malůš.


Do nového soutěžního ročníku 2023/2024 jsme vstupovali již s vědomím, že konec podzimní části 
nebudeme kvůli probíhající rekonstrukci dohrávat na domácím hřišti. O azyl jsme po domluvě požádali v 
nedalekých Těmicích a poslední dva „domácí“ zápasy jsme odehráli tam. Bohužel konec sezóny se nám 
moc nepovedl a po relativně suverénním průběhu půlky sezóny opět zimujeme na druhém místě. Po 13 
odehraných zápasech skóre 45:19, 28 bodů, 9 výher, 1 remíz, 3 prohry.


1 bod ztráta na první Topolnou a 2 body náskok před třetími Zdounkami a Polešovicemi.

Do nové jarní části chceme vstoupit kvalitně připravení a udržet přední příčky (příčku) v tabulce.

V příštím roce nás čeká hodně práce: úspěšně dokončit rekonstrukci hřiště i přilehlého areálu a vše 

připravit na oslavy 80 let založení TJ, která je předběžně plánovaná na srpen 2024.

Od nového hřiště a opraveného zázemí v kabinách si slibujeme hodně. Takový moderní areál již má co 

nabídnout. Přáli bychom si, aby k nám lepší podmínky přivedly větší množství nových mladých hráčů, 
trenérů i příležitostí dělat pěkný a atraktivní fotbal.


Závěrem mi dovolte za výbor TJ poděkovat všem hráčům a hráčkám za reprezentaci klubu a obce. 
Rodičům dětí za podporu jejich ratolestí. Děkujeme všem, kteří se během roku starali o hřiště, o úklid v 
kabinách, praní dresů i organizaci během zápasů. Děkujeme obci Ořechov a všem sponzorům za finanční 
podporu.


Všem občanům Ořechova přejeme klidné a požehnané Vánoce, pevné zdraví a šťastný rok 2024.


Za TJ Tomáš Mrkus
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Vážení čtenáři, sportovní přátelé,


pokud jsem mohl loňský příspěvek vést v pozitivním duchu, ten letošní bude provázet nadšení! Dobrá 
hra všech týmů spojená s přízní osudu vedla na konci sezóny 2022/2023 k historickému postupu 
prvního mužstva do krajské soutěže a ostatní družstva mu zdatně sekundují. Dotáhli jsme do konce 
dlouho plánovaný záměr vyčlenění oddílu stolního tenisu z TJ Slovácko Vážany. Nově jsme už 
samostatným spolkem s novým jménem Klub stolního tenisu Ořechov – Vážany. Máme také nové logo a 
postupně pořizujeme nové dresy pro všechny týmy. Pro snadnější organizaci tréninků a lepší 

A nyní už se pusťme do podrobnější rekapitulace událostí za posledních dvanáct měsíců.

Ořechovské hody jsou pro nás vždy signálem pro oprášení pálek a přepnutí z režimu „volno“ do režimu 

„sezóna“. Potom se člověk ani nenaděje a podzimní část sezóny po Mikuláši končí. Nadcházející Vánoce 
bývají z našeho pohledu tradičně olemovány klubovými turnaji žáků a dospělých. 


Ani na konci roku 2022 tomu nebylo jinak. Žákovské pořadí ovládla Magdaléna Nevařilová před 
Ondřejem a Rostislavem Hrančíkovými. U dospělých už několik let probíhá naše verze honu na lišku, kde 
liškou je Libor Oharek a všichni ostatní se jej snažíme již několik let marně nahánět. Když nezabírají 
prostředky ryze sportovní, přicházejí na řadu pokusy o zpomalení Liborova pohybu větším množstvím 
pochutin, a když nezabírá ani to, vytahujeme kalibr 50,2° s vůní trnkového sadu. Zatím nezabralo nic a 
ani tentokrát se nepodařilo Libora z prvního místa vystrnadit. Až za ním skončil na druhém místě Roman 
Krys a na třetím Marek Janoušek. 


Ke konci března, když se celá sezóna chýlila ke konci, bylo jasné, že se náš společný sen o postupu 
družstva A pomalu rozplývá. Kluci se sice hodně činili, ale ani skvělé osobní výsledky první místo 
nezaručovaly. Roman Krys (52 výher : 19 proher), Petr Oharek (49:23), Zbyněk Laga (46:33) a Petr Hlavica 
(47:24). Postupovat mělo jen první mužstvo okresního RP I. třídy, ale naše mužstvo A bylo za suverénním 
Stráním druhé. Až po skončení sezóny se začalo proslýchat, že klub z Kunovic nemá zájem o udržení 
svého týmu v krajské soutěži II. třídy. Na začátku léta se tyto zvěsti potvrdily a díky tomu se náš tým A s 
odřenýma ušima dostal do krajské soutěže II. třídy. Tam v nové sezóně výborně bojuje a ve společnosti 
týmů ze Vsetína, Brumova-Bylnice, Štítné nad Vláří, Kroměříže, Otrokovic a dalších směřuje ke 
klidnějšímu středu tabulky. Všichni držíme palce a věříme v udržení v soutěži, protože tým v krajské 
soutěži je pozitivní impulz pro celý klub a pomáhá ve zlepšování výkonů všech týmů. Je vidět, že v kraji 
se hraje přece jen jiným herním stylem, a i tyto zkušenosti s hráči, které jsme nikdy neviděli, nám 
pomáhají se zlepšovat.
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Mužstvo B soutěžilo v okresním RP II. třídy a 
skončilo na čtvrtém místě a hráči Tomáš Durčák 
(72:13), Radomír Korvas (61:15), Libor Neuberger 
(27:33), Zdeněk Kuchař (33:38) a Teodor Schottl 
(12:12) dosáhli většinou svých nejlepších osobních 
statistik. Dobrých zpráv bylo ještě víc a po 
skončení sezóny byl i družstvu B nabídnut postup 
do vyšší soutěže. S radostí jsme jej přijali, a proto 
od nového ročníku hrajeme v nejvyšší okresní 
soutěži a snažíme se o zachování příslušnosti. Rádi 
bychom se v této soutěži zdrželi déle než jenom 
jednu sezónu, protože soupeři hrají častěji útočně 
a líbivěji.


Náš další tým C hrál v RP III. třídy. Družstvo ve složení Teodor Schottl (44:34), Magdaléna Nevařilová 
(33:20), Jan Smetana (29:32), Marek Janoušek (24:37), David Mrkva (13:6) a Miroslav Gottwald (12:19) 
obsadilo celkově šesté místo a s přehledem uhájilo své pozice. Sezónu 2023/24 zahájili skvěle a 
pokukují o možném postupu o soutěž výše.


V okresní soutěži RP IV. třídy máme dokonce dva týmy. Družstvo D skončilo jenom jednu příčku pod 
vrcholem, protože hráči Magdaléna Nevařilová (53:9), Vlastimil Pokorák (60:11), Miroslav Gottwald 
(59:24), Miloslav Tesař (30:32) a Josef Bartošík (8:35) nechali za sebou všechna ostatní družstva, kromě 
nedostižného Strání. Desáté místo obsadil tým E ve složení Petr Kodrla (15:26), Lukáš Vaculík (15:31), 
Rostislav Hrančík (19:17), Ondřej Hrančík (21:27), Pavel Přibyl (6:22) a Karel Prostiňák (8:28). 


V žákovské okresní soutěži jsme měli také jedno družstvo. Tým ve složení Ondřej Hrančík (29:9), 
Pavel Přibyl (5:4), Matyáš Bartoš (7:10), Matěj Durčák (13:33) a Ondřej Korvas (4:10) obsadil celkově 
sedmé místo a v nové sezóně v obměněné sestavě stoupá tabulkou výše.
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Náš další tým C hrál v RP III. třídy. Družstvo ve složení Teodor Schottl (44:34), Magdaléna Nevařilová 
(33:20), Jan Smetana (29:32), Marek Janoušek (24:37), David Mrkva (13:6) a Miroslav Gottwald (12:19) 
obsadilo celkově šesté místo a s přehledem uhájilo své pozice. Sezónu 2023/24 zahájili skvěle a pokukují o 
možném postupu o soutěž výše.


V okresní soutěži RP IV. třídy máme dokonce dva 
týmy. Družstvo D skončilo jenom jednu příčku pod 
vrcholem, protože hráči Magdaléna Nevařilová (53:9), 
Vlastimil Pokorák (60:11), Miroslav Gottwald (59:24), 
Miloslav Tesař (30:32) a Josef Bartošík (8:35) nechali 
za sebou všechna ostatní družstva, kromě 
nedostižného Strání. Desáté místo obsadil tým E ve 
složení Petr Kodrla (15:26), Lukáš Vaculík (15:31), 
Rostislav Hrančík (19:17), Ondřej Hrančík (21:27), 
Pavel Přibyl (6:22) a Karel Prostiňák (8:28). 


V žákovské okresní soutěži jsme měli také jedno 
družstvo. Tým ve složení Ondřej Hrančík (29:9), 
Pavel Přibyl (5:4), Matyáš Bartoš (7:10), Matěj 
Durčák (13:33) a Ondřej Korvas (4:10) obsadil 
celkově sedmé místo a v nové sezóně v 
obměněné sestavě stoupá tabulkou výše.


V nové sezóně nás trápí některá zranění a 
zdravotní neduhy, které brání našim hráčům 
nastupovat tak často, jak by si přáli. Situaci se 
alespoň částečně daří řešit za pomoci rostoucí 

skupinky mladých hráčů pod vedením trenérů mládeže Marka Janouška a Tomáše Durčáka. V žákovských i 
dospělých týmech už nám hrají Vojtěch Stupňánek, Ondřej Korvas, Patrik Kozumplík a Marek Vanďurka. V 
jejich stopách snad již brzo zamíří Václav Stodůlka, František Rokyta, Karolína Kuchařová a Stanislav 
Bartošík. Mezi úplně nejnovějšími posilami jsou Karolína Hrdinová, Vojtěch Vejmola a Jakub Macalík. 
Nejúspěšnější mezi mladými hráči v uplynulé sezóně byla Magdaléna Nevařilová, která na krajských 
bodovacích turnajích skončila třetí mezi dívkami a 24. celkově. Mezi chlapci na 28. místě v kraji skončil 
Matěj Durčák. Díky zmíněným trenérům se daří 
každý týden v Ořechově uskutečnit dva tréninky 
pro mládež, a v průběhu srpna se uskutečnil jeden 
veřejný trénink dokonce za hojné účasti rodičů. V 
této souvislosti bych rád připomněl, že náš klub rád 
uvítá nové hráče zejména z řad mládeže.


Velkou radost nám na dálku dělá Tomáš Durčák 
mladší, který se v barvách KST Hluk rychle zlepšuje. 
Ač je mu jenom 9 let, na konci minulé sezóny 
obsadil 6. místo v kraji mezi U11, a mezi vrstevníky 
byl dokonce druhý. V soutěžích dospělých už má 
nadpoloviční úspěšnost. Na republikové úrovni se 
aktuálně nachází na desátém místě v kategorii U11 
a na čtvrtém mezi devítiletými. 
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Z výše uvedeného je vidět, že náš klub žije a obrátky se zatím zvyšují a zvyšují. Postupy do vyšších 
soutěží, nový spolek, fungující mládež a rostoucí členská základna jsou toho nejlepším důkazem. Chtěl 
bych poděkovat všem členům a jejich rodinným příslušníkům za práci pro klub. Děkuji za podporu obcím 
Ořechov a Vážany, sponzorům za dary a jmenovitě Teodoru Schottlovi za řešení dotací. Zraněným a 
zdravotně indisponovaným hráčům přeji brzký návrat ke svým týmům a všem ostatním hodně 
sportovních i osobních úspěchů. Všem občanům přeji klidné Vánoce, do nového roku pevné zdraví a 
šťastný celý rok 2024.


Radomír Korvas


Vážení spoluobčané, čtenáři Louskáčku,


s přicházejícím koncem roku 2023 chceme zhodnotit, co se nám za letošní rok podařilo zrealizovat v 
našem spolku. 


Tak jako každý rok i v letošním roce se uskutečnila výroční členská schůze, tentokrát se konala 26. 
března 2023. Naše organizace má v současné době 88 členů, v letošním roce opustili naše řady čtyři 
členové. 


Jarní práce začaly přípravou záhumenek na setí zeleniny a sázení brambor. Rotovátorováním a 
rýhováním bylo připraveno 22 záhumenek ke spokojenosti všech zájemců. V letních měsících je zájem o 
mulčování travnatých ploch. Mulčování bylo provedeno na 52 plochách. Na zimu bylo naoráno 40 
záhumenek.


Jak všichni víme, i v letošním roce byly na jaře mrazíky, ty 
zničily kvetoucí stromy. Úroda ovoce byla proto slabá až 
podprůměrná. Letní pálení nebylo žádné, proto se s pálením 
kvasu začalo až 19. října 2023. K 11. listopadu bylo vypáleno 
650 absolutních litrů slivovice. Pálení by mělo být ukončeno 
22. prosince 2023. 


I když v posledních letech máme velmi nízké příjmy, snažíme 
se i v poněkud menší míře podporovat kulturní a společenské 
akce, které se konají v naší obci. 


Přejeme všem spoluobčanům požehnané a pokojné Vánoce a 
do příštího roku hodně zdraví, osobních a pracovních úspěchů. 


Ořechovští zahrádkáři


ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ
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PŘÁTELÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY

  Vážení čtenáři Louskáčku, 


  dovolte mi, abych vás seznámila s událostmi tohoto roku za školní spolek Přátelé základní školy 
Ořechov, z. s. Letos v lednu se konečně uskutečnil po tříleté odmlce tradiční dětský karneval. Účast byla 
velká. Děti se bavily za doprovodu Šáši a paní Šášové, kteří jim připravili různé hry a tanečky. Nechyběla 
ani bohatá tombola a výborné občerstvení. 


  Díky bohaté účasti na dětském karnevale a dotaci z obecního úřadu jsme mohli dětem přispět na 
dopravu na školní výlet na ranč v Kostelanech, ale také zaplatit oběd na McDonald's cupu v Brně, kde 
naše škola postoupila do finálových utkání. 


  A v neposlední řadě jsme opět zakoupili pozornost pro paní učitelky a asistenty ze školy i školky ke 
Dni učitelů. Letos dostali čokolády a voňavé difuzéry. 


  Také jsme dali pozornost panu faráři za to, že dojíždí učit děti náboženství. Nakonec byly pořízeny 
dárky pro budoucí prvňáčky a odcházející páťáky. Každý prvňáček, bylo jich osm, dostal knížku pro první 
čtení a pero na psaní. Tři páťáci odcházející na 2. stupeň dostali kvalitní kalkulačky a sadu fixů. 


Přeji vám v poklidu strávené vánoční svátky a do nového roku hlavně hodně zdraví, lásky a osobní 
spokojenosti.


Michaela Kuchařová  
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DIVADELNÍ SPOLEK OŘECHOVŠTÍ OCHOTNÍCI

Milí čtenáři Louskáčku,

po roce vás opět zdravíme z prken, která znamenají 

svět. Letošní rok jste nás mohli zhlédnout na těch 
prknech třikrát. Nazkoušeli a odehráli jsme divadelní hru 
Tam pod těmi Krkonoši. Scénář napsala a tuto hru 
režírovala Květa Špendlíková. Hra byla z vesnického 
prostředí a měla vlastenecký nádech.


Premiéra byla tradičně při oslavách svátku Dona Bosca 
28. ledna 2023. Reprízu hry jsme uvedli při Divadelní 
kavárně 5. března. Představení se nám snad povedlo, sál 
byl zcela zaplněn. Druhou reprízu jsme uvedli 17. září a i 
tehdy byla účast hojná. V létě jsme také nezaháleli a při 
kulatých oslavách našich herců jsme jim přichystali 
krátké scénky ze života.


Jsme pyšní na Miladu Špendlíkovou, která začala 
hostovat ve Slováckém divadle. Z toho máme velikou 
radost! Miladu můžete zhlédnout v divadelní hře Láska, 
vzdor a smrt.


Teď už nacvičujeme novou hru, v níž hlavní slovo 
budou mít malí herci. Opět jsme tedy rozšířili herecký 
ansábl o nové členy Pavlínu Durčákovou a Terezku 
Hoffovou. Můžete se těšit na hru Kája Mařík, premiéra 
by měla být v lednu 2024. Jste všichni srdečně zváni, 
těšíme se na vás. Jsme rádi, že máte zájem, uděláte si 
čas, dojdete nás podpořit a zatleskáte. Za to vám patří 
velké díky. Touto cestou bychom rádi poděkovali též 
obecnímu úřadu za podporu v naší činnosti.


Na závěr vám chceme popřát požehnané vánoční 
svátky, do nového roku hlavně zdraví, štěstí, lásky, 
optimismus a úsměv na tváři.   


   Linda Mrkusová 
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MÍSTNÍ KNIHOVNA OŘECHOV

Milí čtenáři Louskáčku,


letošní rok v naší knihovně byl pestrý, a to zejména v oblasti kulturních a vzdělávacích akcí. Ale ještě 
než začnu s událostmi tohoto roku, na chvíli se vrátím do listopadu a prosince roku 2022.


V listopadu před první adventní nedělí se v komunitním centru 
vyráběly adventní věnce, akce byla spojená s dobročinnou 
sbírkou. Výtěžek z této akce byl věnován Anežce, která trpí 
myoklonickou dystopií. Z dobrovolného vstupného se vybralo 
celkem 2 820 Kč. Částka byla osobně předána Anežčině 
mamince, i Anežka si přišla vytvořit adventní věnec. Tuto akci 
určitě letos zopakujeme. V dětských výtvarných dílničkách si 
děti vyrobily stromečky, andílky a papírové adventní věnce. 
Součástí tvoření byly i společenské hry. Každoročně v 
listopadu je pořádána konference pro starosty, zástupce obcí a 
knihovníky regionu Uherské Hradiště. Tentokrát jsme se 
společně s paní starostkou zúčastnily zajímavého a 
inspirativního programu spojeného s prohlídkou zámecké 
knihovny a vánoční výstavy v Uherském Ostrohu. Letos nás 
čeká obec Slavkov. Z vyřazených knih se v listopadu i v 
prosinci uspořádal knižní bazar.


Prosinec začal Andělským tvořením ze starých 
knih pod názvem BOOK ART. Vyráběly se knižní 
andělé. Následovala beseda o československých 
legiích pod vedením pana Mgr. Františka 
Trávníčka, který nám vysvětlil, kdo byli legionáři 
a jakým způsobem se legionáři dostávali domů. 
Padla zmínka i o ořechovských legionářích a 
n e c h y bě l a o c h u t n á v k a r u m u H e f f r o n , 
pojmenovaného po lodi, která dvakrát přivezla 
legionáře z Vladivostoku domů. Po dohodě s 
okolními obcemi je v současnosti připravována 
kniha o legionářích z jednotlivých obcí, včetně 

těch ořechovských. Kniha by měla vyjít ke konci 
roku 2024. Před vánočními svátky knihovnu 
postupně navštěvovaly děti ze školy i školky. 
Povídali jsme si o Vánocích a pohádky nám přišly 
číst babičky – paní Milada Špendlíková a paní 
Marie Mrkusová. Nechyběl ani knihovní Ježíšek, 
který dětem přinesl knihy.


A nyní mi dovolte seznámit vás s událostmi v 
knihovně tohoto roku.
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LEDEN

Leden začal aktualizací knihovního fondu, vyřadilo se asi 

400 knih beletrie i dětské literatury. Knihy pak byly nabídnuty 
veřejnosti v knižním bazaru, vybrala se částka 965 Kč. Za tuto 
částku se do knihovny nakoupily nové knihy pro děti a 
dospělé.


ÚNOR

Únor se nesl v duch masopustu a postní doby. O těchto 

tématech jsme si při návštěvě knihovny povídali s dětmi ze ZŠ 
a MŠ Ořechov.


BŘEZEN

Březen byl bohatý na kulturní akce. Začal skvělou besedou 

Rallye Budapešť – Bamako 2020 a týmu BAMAKO – NEMAKO 
ve složení Martin Rokyta ml., Jaroslav Kepák a Petr Zetocha. 

P ř i p o m ně l i j s m e s i 
netradiční dobrodružství 
a zážitky z cesty autem 
po Africe. Následoval 
Čtenářský klub o páté, 
kde jsme si povídaly o 
přečtené knize Listopád od Aleny Mornštajnové. Pro velký úspěch z 
loňského roku se opět konalo macramé tvoření. Tentokrát jsme 
vyráběly lístečkový závěs a děti si vyrobily zajíčka z vlny. S dětmi z 
MŠ jsme si povídali o blížících se Velikonocích a o pašijovém týdnu. 
Poslední březnovou akcí byl doprovodný program k Noci s 
Andersenem, kterou pořádala ZŠ a MŠ Ořechov. Na programu bylo 
téma autora dětských knih a vtipných básní Miloše Kratochvíla. Jako 
již tradiční kostým k Noci s Andersenem jsem zvolila Majdu z 
Kouzelné školy s Františkem. Věnovali jsme se poezii, čtení vtipných 
básní, děti si zkusily Stromovou přestřelku rýmů, a dokonce složily 
báseň s názvem STONOŽKA – ta se dětem opravdu povedla. 
Následovalo čtení pohádky, promítání a poslech audioknihy. Byl to 
příjemně strávený podvečer.
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DUBEN

O jaru a Velikonocích jsme si v dubnu povídali s dětmi ze ZŠ a MŠ 

Ořechov. Tradičně na programu byla práce s knihou, čtení, promítání 
pohádky, výtvarná činnost. Tou bylo malování dřevěných velikonočních 
vajíček. Knihovní akce se nemusejí konat jen uvnitř knihovny, ale mohou se 
uskutečnit i venku. Již delší dobu jsem si pohrávala s myšlenkou uspořádat 
nějakou venkovní akci. A ta se uskutečnila v dubnu ke Dni Země s názvem 
Venkovní šifrovací hra, výprava po stopách ekologie. Byla určena pro děti i 
rodiče, školu a školku. Hra měla 12 stanovišť s otázkami. Písmeno správné 
odpovědi se doplnilo do šifrovací kartičky a na konci se vyluštila tajenka. Za 
vyluštěnou tajenku náležela v knihovně malá odměna – magnet. Stezku si 
prošlo celkem 86 lidí.


KVĚTEN

Počasí v květnu nám přálo, proto se Čtenářský klub o páté konal netradičně venku, před obecním 

úřadem. Povídaly jsme si o přečtené knize Zuzanin dech od Jakuby Katalpy. Oblíbené macramé tvoření se 
uskutečnilo před svátkem všech maminek. Vyráběly se andělky do rámečku, jako obrázek. Třešničkou na 
dortu byla beseda se spisovatelkou Zuzanou Kolarikovou. Až z Brna k nám zavítala autorka dětské knihy 
Mourek, kocourek z Brna. Díky této knize se děti seznámily s Brnem, kterým kocourek Mourek provází. 
Jeho zážitky a dobrodružství jsou zachyceny v povídkách a básních. Proběhlo autorské čtení knihy a děti 
si zahrály hru na ilustrátora a také se dozvěděly, jak kniha vznikala. Kniha je k vypůjčení v naší knihovně.
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ČERVEN

Červen v knihovně začal velmi zdravě zajímavou besedou o výživě 

aneb Jezte více, zhubnete pod vedením výživové poradkyně Marty 
Macalíkové. Program byl zpestřen ochutnávkou zdravých svačinek a 
nápojů. Celý školní rok měly děti téma indiánů. V knihovně proběhlo 
indiánské tvoření, na kterém si děti vyrobily lapače snů a papírové 
týpí. Po úspěšné stezce ke Dni Země jsem připravila další stezku, 
tentokrát indiánskou, s názvem Devatero pírek. Cílem stezky bylo 
splnit úkoly na devíti stanovištích a posbírat devět pírek, kterými si 
děti vyzdobily čelenku, na desátém stanovišti si zvolily indiánské 
jméno. Za splnění úkolu opět náležela malá odměna, tentokrát sladká, 
v podobě indiánského perníčku. 


V červnu jsme stihli již tradiční 
Férový piknik, plný dobrot, 
příjemného posezení a odpočinku. Velmi úspěšnou a krásnou letní 
akcí bylo malování na hedvábí, které se uskutečnilo venku, na 
dvorku u paní Bičanové. Chtěla bych poděkovat, že nás naučila tuto 
techniku, a také za čas věnovaný nám, ženám. Opravdu jsme byly 
všechny nadšené z originálně vyrobených šál. O malování na 
hedvábí byl velký zájem, uskutečnilo se v pěti skupinách po 5–6 
osobách. Nebylo pochyb o oblíbenosti této techniky. 


Poslední dva červnové týdny se nesly v duchu intenzivních příprav 
na návštěvu hodnotící komise v soutěži Knihovna Zlínského kraje roku 2023. A jak to dopadlo, jsme se 
dozvěděli v měsíci říjnu. 


Nejpilnější čtenáři roku 2023 byli 28. června 
vyhlášeni v knihovně za účasti paní starostky a 
místostarostky. Vyhlašovaly se tři kategorie, 
totiž školkoví, školní a dospělí čtenáři. 
Nejaktivnější čtenáři byli odměněni knihou, 
diplomem a plackou.


Výsledky kategorie školkových čtenářů: 

1. místo – Jakub Macalík, 

2. místo – Anička Macalíková, 

3. místo – Štěpán Váňa. 


Výsledky kategorie školních čtenářů: 

1. místo – Václav Stodůlka,   

2. místo – Alžběta Svobodová, 

3. místo – Adam Frýbort a Josef Blažek. 


Výsledky kategorie dospělých čtenářů: 

1. místo – Jiřina Sýkorová, 

2. místo – Milena Spurná 

3. místo – Karla Bičanová.


Všem čtenářům gratuluji a děkuji za návštěvu knihovny.
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ČERVENEC A SRPEN

Prázdninový program v knihovně pokračoval 

Indiánskou stezkou, malováním na hedvábí a 
Pročteným létem, do kterého se naše knihovna 
zapojila. Co je Pročtené léto? Letní čtenářský projekt 
Mravenčí chůvy (www.mravencichuva.cz), do 
kterého se mohou zapojit rodiny s dětmi, knihovny i 
tábory. Devět témat na každý prázdninový týden a 
tipy na knihy, které byly připraveny v knihovně k 
vypůjčení. Témata letošního Pročteného léta byla 
např.: O hvězdách, O cestování, O číslech, O lupách, 
O domově atd. Příští rok určitě zopakuji, protože 
není nic lepšího než léto strávit s knihou. Tradiční 
setkání knihovníků se konalo v srpnu v knihovně 
BBB v Uherském Hradišti. Společně jsme nahlédli za 
dveře knihoven nominovaných na ocenění Knihovna 
Zlínského kraje roku 2023 a dále jsme si připomněli, jak je 
důležité uchovávat a zpřístupňovat regionální literaturu. 


ZÁŘÍ

V září se daří. Přesněji řečeno dařilo se ve výpůjčkách 

knih. Je to období, kdy do knihovny chodí více čtenářů, 
zejména těch dětských, protože začala škola a její součástí 
je i doporučená literatura. Snažím se dětem zajistit knihy z 
jejich seznamů v jednotlivých třídách. Můžu říct, že mají 
opravdu z čeho vybírat a není to jen klasika, ale jsou to 
zajímavé knihy z různých oblastí. Po víc jak dvouměsíční 
pauze jsme se sešly ve Čtenářském klubu o páté, opět 
venku, a povídaly jsme si o přečtených knihách. Tchyně od 
Sally Hepworth a 15 roků lásky od Patrika Hartla. 
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ŘÍJEN

Po pomalém zářijovém rozjezdu se knihovní akce v říjnu rozběhly naplno. V rámci Týdne knihoven se 

uskutečnil projekt s názvem Staré pověsti ořechovské, připravovaný už v dubnu, který finančně podpořil 
SKIP ČR – Velká Morava – Svaz knihovníků a informačních pracovníků. 


V pondělí byla vyhlášena literární a výtvarná soutěž pro děti Staré příběhy a pověsti z Ořechova. 
Úkolem dětí bylo napsat příběh nebo pověst, kterou slyšely od svých rodičů, prarodičů nebo který si 
vymyslely. Sepsaný příběh a ilustraci si vložily do knižních desek, vyrobených ve výtvarných dílnách, tím 
vznikla taková malá knížka. Ze všech děl pak byla vytvořena jedna kniha a tři nejlepší díla byla v 
listopadu odměněna knižními cenami.


V úterý proběhla zajímavá beseda Chřiby a 
chřibské pověsti s regionálními autory, panem 
Bořkem Žižlavským a panem Jiřím Jilíkem. 
Zavítal k nám i pan Milan Železník, vydavatel 
publikací o Chřibech, s nabídkou knih. 
Tématem besedy byli literáti Chřibů, sběratelé 
pověstí, s fotografiemi míst, o kterých psali. 
Na závěr se promítal i krátký film o Chřibech z 
roku 2006.


S ořechovskými pověstmi i těmi českými 

jsem školkové a školní děti seznámila na besedách v 
knihovně. Poslední součástí projektu byla Stezka o 
pověstech z Ořechova s tajenkou a rekvizitami. Stezka 
měla 5 stanovišť a týkala se těch oblastí obce, o 
kterých se psalo v pověstech. Cílem stezky bylo 
seznámit občany s ořechovskými pověstmi, udělat si 
delší procházku (asi 6,5 km) a vyluštit tajenku. Za 
vyluštěnou tajenku náležela v knihovně malá odměna. 


Příjemnou atmosféru se spoustou přírodnin si užily 
ženy a děti při výrobě podzimních věnečků. 


Intenzivní červnové přípravy na návštěvu hodnotící 
komise dopadly na výbornou. V úterý 17. října 
2023 jsme společně s paní starostkou převzaly 
ocenění Knihovna Zlínského kraje roku 2023. 
Slavnostní předávání ocenění se konalo v 
prostorách sídla Zlínského kraje. Naše knihovna 
získala finanční dar v hodnotě 10 000 Kč.


Velice si vážím tohoto ocenění pro naši 
knihovnu a ráda bych poděkovala paní starostce 
za spolupráci, podporu nejen finanční, ale i v 
realizaci mých plánů, nápadů v knihovně. Také 
b y c h c h tě l a p o děk o v a t m e t o d ičk á m a 
knihovnicím z knihovny Bedřicha Beneše 
Buchlovana v Uherském Hradišti za spolupráci, 
vstřícnost a ochotu pomáhat nám, malým 
knihovnám.
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Vůně palačinek a kávy se nesla celým komunitním centrem 
v dopoledních hodinách při Palačinkování se seniory. S paní 
starostkou a místostarostkou jsme připravily dva druhy 
palačinek, klasické a bezlepkové – pohankové. Cílem této 
schůzky bylo téma Senior v knihovně. Chtěly jsme zjistit, o 
jaká témata by byl zájem, např. zdravotní beseda, trénování 
paměti, deskové hry atd. Budou pravidelná setkání jednou 
za měsíc, od ledna, vždy první středu v měsíci v čase od 9 do 
11 hodin. A v lednu začneme zdravě, s přednáškou Marty 
Macalíkové o zdravé výživě. Jste srdečně zváni.


Ze starých knih se v komunitním centru tvořily podzimní 
dekorace – dýně, ježci, čarodějky, myšky a pavouci.


Poslední říjnovou akcí bylo skvělé scénické čtení 
z pohádek Miloše Macourka prostřednictvím 
umělecké a produkční agentury Pierrot. Scénické 
čtení je propojení literatury a divadla a jeden ze 
způsobů, jak přivést děti ke čtení knih. Herci David 
Vacke a Tereza Hrabalová školním i školkovým 
dětem představili dvě pohádky: Zuzanka a 
písmenka a Žlutá bunda s pokaženým zipem. Tento 
projekt byl realizován díky dotační podpoře 
Zlínského kraje.  


Dovolím si říct, že v knihovně to opravdu žije a ještě do konce roku žít bude. Čeká nás beseda o 
Kopanicích, tvoření dřevěných domečků, košíků, adventních věnců a andělů z provázků. V plánu jsou také 
předvánoční besedy s Ježíškem s dětmi ze školy a školky. 
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Zmínila bych ještě pár statistických informací. V letošním roce obecní úřad nakoupil celkem 75 knih. V 
knihovním fondu za rok 2022 bylo 3 095 knih. Knihovna měla 63 čtenářů, z toho 24 dětských a 39 
dospělých. Kromě beletrie, dětské a naučné literatury jsou nově v knihovně k vypůjčení i časopisy – 100+1 
historie, Rozmarýna, pro děti Rozmarýnka, Tečka a Hvězdička. Můžete si vypůjčit deskové hry a Albi tužku 
s knihami. Pořídila se bedýnka na velkoformátové knihy, magnetická tabule, pojízdný vozík na knihy, 
taburet a koberce do chodby. Naše knihovna se zapojila do projektu Bookstart – S knížkou do života. Je to 
projekt zaměřený na podporu čtenářské gramotnosti. V příštím roce se budeme zaměřovat na děti ve 
věkové kategorii 0–3 a 3–6 let, a to mj. nákupem knih a plánováním programů pro děti. 


Pokud jste dočetli až sem, velmi ráda bych poděkovala vám, malým i velkým čtenářům, že knihovnu, ale i 
akce navštěvujete. Také děkuji za výbornou celoroční spolupráci paní starostce Jarmile Jilgové, paní 
místostarostce Evě Píšťkové, Mileně Komárkové, všem pracovníkům obecního úřadu za technickou 
podporu knihovny, paní ředitelce Mgr. Pavle Chocholaté, všem paním učitelkám ze školy i školky a mé 
rodině. Dovolím si poděkovat i Zlínskému kraji, který nám umožňuje díky dotačním programům uspořádat 
akce, které bychom běžně nekonali.


Práce v knihovně mě baví a budu se těšit na další setkání s vámi při různých kulturních a vzdělávacích 
akcích pořádaných knihovnou.


Přeji vám klidné prožití vánočních svátků v kruhu vašich blízkých a do nového roku hodně zdraví, lásky 
a radosti. 


Michaela Korvasová, DiS.
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Milí farníci,


jako každoročně, i letos se ohlížíme za uplynulým rokem.

Rok 2023 jsme oslavili mší svatou, která byla sloužena za blaho obce Ořechov a všechny její obyvatele. 

Další akce, které se velmi dobře zhostili naši ministranti za pomoci místních ochotných děvčat, bylo 
koledování Tří králů. Tato akce vynesla 31 575 Kč, za což patří velký dík všem, kteří do kasičky přispěli. Ta 
tři písmena K+M+B, která se píší požehnanou křídou na dveře, neznamenají jména Tří králů, tedy 
Kašpara, Melichara a Baltazara, jak si mnozí myslí, ale ve skutečnosti jde o něco úplně jiného, totiž 
Christus mansionem benedicat: Kristus ať požehná tento dům. 


Další velkou farní akcí je oslava svatého Jana Boska. 
Ten se každoročně slaví poslední sobotu v měsíci 
lednu. Mši svatou celebroval otec Jaroslav Němec 
(salesián) z Brna–Žabovřesk. Po skončení mše svaté 
se věřící vždy sejdou ke společnému obědu – 
zabíjačce, kterou za pomocí farníků připraví pan 
Milan Hrabec z Polešovic. 

Jako každoročně, ani letos nechybělo divadelní 
představení ořechovských ochotníků pod vedením 
Květoslavy Špendlíkové, tentokrát pod názvem Tam 
pod těmi Krkonoši. Hra byla omlazena o sedm dětí, 
které ukázaly, že umí nejen hrát, ale také krásně 
zpívat.


Postní dobu jsme prožili v usebrání a těšili se na 
slavnost zmrtvýchvstání Pána Ježíše Krista. 
Účastnili jsme se pobožnosti Křížových cest. Kvůli 
nepříznivému počasí se letos na Velký pátek 
pobožnost nekonala venku, ale v místní kapli. 


Za zmínku stojí i 40 let života našich rodáků, 
kněží Radima Kuchaře a Jiřího Luňáka, které jsme 
společně oslavili mší svatou poslední neděli v 
dubnu. Po mši svaté jsme byli všichni pozváni do 
kulturního domu na slavnostní oběd. O dobrou 
náladu a zpěv se postaral harmonikář otec Vojtěch 
Radocha. Oslava se všem líbila, za což patří našim 
oslavencům velký dík.


Na 21. květen se snad těšili všichni farníci. Po 
delší době byla restaurována socha Panny Marie a slavnostně otcem Jančaříkem byla požehnána a pak 
průvodem nesena krojovanými chlapci kolem obecního úřadu a pak zpět do kaple, kde byla sloužena 
slavnostní mše svatá. 


Další pěkná akce se uskutečnila                 2. července, kdy jsme mší svatou poděkovali za 25 let kněžství 
otce Jozefa Červeně, místního faráře. Pak se posedělo při pohoštění před kapličkou sv. Václava.


A tak jako každým rokem první neděli v měsíci září, i letos jsme uctili památku našich padlých vojínů, 
rodáků z Ořechova, mší svatou a průvodem ke kapličce Andělů strážných. Na tuto mši svatou byl pozván 
jako hlavní celebrant rodák otec Josef Kuchař, který při promluvě zavzpomínal na mládí prožité v rodné 
obci.
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Slovácké hody se také pěkně vydařily, za což patří dík krojované chase. Přestože někteří nechodí do 
kostela, uměli se ujmout liturgického čtení a přímluv a svou přítomností poděkovali při mši svaté za 
úrodu a přijatá dobrodiní.


Také chci tímto pozvat maminky, babičky, tety, kmotry do společenství matek. Pravidelně se scházíme 
každou středu v kapli a společně se modlíme za všechny děti a rodiny.


Na závěr vám všem chci popřát radost z narození Pána Ježíše Krista, do nového roku pak hlavně zdraví, 
štěstí, lásku, pohodu a dobrou náladu.


Pane, dej mi sílu vydržet s lehkostí mých těžkostí a radostí. (Matka Tereza)

                                                                         

 Milada Špendlíková


Světový den mládeže 2023 Lisabon


Na konci července jsme se autobusem společně se Stojanovým gymnáziem Velehrad vydali na cestu do 
Lisabonu. Cestou jsme navštívili další místa jako Paříž, Bordeaux, Burgos, Salamancu a Lurdy. Po příjezdu 
do Lisabonu jsme se zaregistrovali a každý z nás dostal svůj Pilgrim kit, což je poutnických balíček, jehož 
součástí bylo tričko, láhev na vodu, klobouček, růženec, batoh a hlavně QR kód na kartičce, díky kterému 
jsme se po celou dobu mohli volně stravovat.


„Maria se vydala na cestu a spěchala“ (Lk 1,39). To byl citát, který papež František zvolil mottem 
Světových dnů mládeže. Povzbuzoval nás k šíření lásky Ježíše Krista dál do našeho okolí


V Lisabonu byla nabídka programů 
velmi pestrá. V českém centru jsme 
se vždy ráno sešli ke společné 
modlitbě a mši svaté. Tato setkání 
doplnili o svá slova i někteří čeští a 
moravští biskupové. Každý den od 
rána do večera také probíhal tzv. 
Youth festival a City of Joy. Tento 
program nabízel návštěvy různých 
kulturních památek a hlavně 
koncertů všeho druhu po celém 
Lisabonu. Někdo ale zvolil variantu 
prozkoumávání Lisabonu vlastní 
cestou a jel si zaplavat do oceánu 
nebo se podívat do oceanária.


Ve čtvrtek 3. srpna mezi nás mladé 
poprvé zavítal papež František, 
kterého jsme přivítali, a on pronesl 
pár úvodních vět. V pátek jsme pak 
měli možnost prožít s papežem 
křížovou cestu. Vyvrcholením celého setkání byla sobotní vigilie, které se účastnilo přes milion a půl 
mladých lidí. V neděli ráno proběhla na stejném místě mše svatá. Místo kde se konala vigilie a závěrečná 
mše bylo tak trochu neobvyklé, a to proto, že spoustu českých poutníků dostalo k přespání místo pod 
dálničním mostem.


Za nás všechny určitě můžu říct, že to byl zážitek na celý život. Nakonec bych chtěla moc poděkovat 
Vám všem, kteří jste nás podpořili jak finančně, tak modlitbou a umožnili jste nám být součástí tak velké, 
opravdu Bohem požehnané akce.


Anežka Mrkusová
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PLÁN INVESTIČNÍCH AKCÍ

POROVNÁNÍ PŘÍJMŮ A VÝDAJŮ 2019-2023

Příjmy 2819 2020 2021 2022 k 30.11.2023

Daňové 11 389 059,00 Kč 10 687 606,00 Kč 12 053 425,00 Kč 14 224 399,00 Kč 14 493 385,00 Kč

Nedaňové 949 454,00 Kč 806 239,00 Kč 882 900,00 Kč 1 300 812,00 Kč 661 349,00 Kč

Kapitálové 6 985 056,00 Kč 806 000,00 Kč 2 967 410,00 Kč 1 276 800,00 Kč 1 982 300,00 Kč

Transfery 2 076 417,00 Kč 11 996 657,00 Kč 20 838 246,00 Kč 2 333 437,00 Kč 6 703 699,00 Kč

Celkem 21 399 986,00 Kč 24 296 502,00 Kč 36 741 981,00 Kč 19 135 448,00 Kč 23 840 733,00 Kč

Výdaje

Běžné 9 225 141,00 Kč 14 052 682,00 Kč 12 331 679,00 Kč 9 739 574,00 Kč 10 223 407,00 Kč

Kapitálové 6 206 312,00 Kč 31 637 946,00 Kč 9 135 314,00 Kč 12 400 452,00 Kč 17 307 733,00 Kč

Celkem 15 431 453,00 Kč 45 690 628,00 Kč 45 690 628,18 Kč 22 140 026,00 Kč 27 531 140,00 Kč

název plánované akce RN v Kč dotace v Kč vlastní v Kč poznámky

Revitalizace hřiště TJ Sokol 6 800 000 4 700 000 700 000 Dokončení stavby do ½ roku 2024

Průlehy a záchytné příkopy 
Břesty

20 000 000 680 000 Žádost o dotaci - podání 1. Q 2024

Realizace - zahájení  podzim 2024

Revitalizace veřejných 
prostranství + rybníka

6 000 000 Žádost o dotaci - podání 1. Q 2024

Realizace - zahájení jaro 2025

Veřejná zeleň Hůrky a hřbitov 511 702 76 756 Dotace schválena.

Realizace 12/23 – 05/24

Tůně Hůrky 1 000 000 434 946 0 Žádost o dotaci - podání 1. Q 2024

Stromořadí jabloňové u silnice 
na Těmice

250 000 1 000 000 28 500 Žádost o dotaci - podání 1. Q 2024

Komunitní dům pro seniory 
Hůrky 10 bytů

25 000 000 212 500 Čekáme na vhodnou dotaci

Bytový dům č. 1 –  Hůrky – 6 
bytů 

Příprava projektové dokumentace

Kulturní dům – rekonstrukce Projektová dokumentace v roce 2024

Oprava komunikace ul. 
Štěpnická a Podsklepí

Projektová dokumentace v roce 2024

Oprava komunikace v ul. 
Višníky vč. parkoviště a 
chodníku do ul. Za dvorem

5 000 000 2 500 000 2 500 000 Žádost o dotaci - podání 1. Q 2024

Chodník z Dědina na Brčkov Projektová dokumentace v roce 2024

Postupné opravy komunikací v 
ul. Průmyslová, za obcí,   u 
zámku a pálenice



41

Narození v roce 2022

2. 12. 	  Strýčková Adéla

11. 12.	 Sklenková Sára


Narození v roce 2023

28. 2. 	 Raisiglová Ela

26. 4. 	 Pavlicová Sofie

31. 8. 	 Mlčáková Emma

18. 11.	Mračna Dominik


Zemřelí v r. 2023

26. 1.	 Kožušník Stanislav

14. 2.	 Svobodová Marta

9. 5.   	 Miklík  Miloslav

16. 7. 	 Oravová Ludmila

16. 7. 	 Duchoslavová Jana

22. 8.  	Raidová Libuše

23. 8.	 Fuglíková Jarmila


Přihlášení k trvalému pobytu v roce 2023

• Slavíková Lucie

• Mlýnek David

• Andrýsková Michaela

• Andrýsková Lilien

• Pátek Teodor

• Hrobařová Natálie

• Zatloukal Jakub

• Zatloukalová Zuzana

• Zatloukalová Anna

• Zatloukalová Stella

• Bartošík Libor

• Bartošíková Ema

• Bartošík Patrik


Odhlášení z trvalého pobytu v r. 2023

• Staňová Emílie

• Petřovská Petra

• Špárlinek Michal

• Šňupíková Kristýna

• Šňupíková Karolína

• Šňupíková Tereza

• Šenkár Marek

• Novotný Josef

• Březina Jaroslav

• Mlčáková Emma

• Svárovská Aneta

• Culek Michal

• Culková Markéta

• Culek Jiří

• Culková Anna Marie


SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
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PLÁN SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2023

Leden 20. 1. Maškarní ples Motorkáři z Ořechova

21. 1. Dětský karneval Sdružení rodičů

27. 1. Pouť k Donu Boscovi Společenství věřících

Únor 3. 2. Fašankový průvod Folklorní spolek Ořechov

Březen 24. 3. Velikonoční jarmark Obecní úřad Ořechov

Duben 13. 4. Den země Myslivci a Motorkáři z Ořechova

27. 4. Stavění máje Motorkáři z Ořechova

Květen 12. 5. Den matek ZŠ a MŠ Ořechov

26. 5. Pouť k Panně Marii Pomocnici křesťanů Společenství věřících

Červen 1. 6. Kácení máje Motorkáři z Ořechova

8. 6. Guláš fest Motorkáři z Ořechova

20. 6. Rozloučení se školním rokem Základní a mateřská škola

22. 6. Kurz přežití pro děti Motorkáři z Ořechova

Září 1. 9. Pouť k Andělům strážným Společenství věřících

7. – 8. 9. Slovácké slavnosti vína a otevřených památek Uherské Hradiště

28.–29.9. Slovácké hody s právem SDH Ořechov

Říjen 12.10. Drakiáda Motorkáři z Ořechova

11.10. Degustace ořechovky Motorkáři z Ořechova

19.10. Košt ořechovky Motorkáři z Ořechova

Listopad 3. 11. Strašidelný lampionový průvod Motorkáři z Ořechova

9. 11. Hon na drobnou zvěř Myslivecký spolek Ořechov

16.11. Setkání seniorů Obecní úřad Ořechov

23.11. Dozvuky hodů SDH Ořechov

Prosinec 1. 12. Adventní zvonkování ZŠ a MŠ, místní spolky, OÚ
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Informace o úhradě poplatků v roce 2024


Poplatky za rok 2024 se budou vybírat v průběhu ledna 2023.

Pouze poplatky za svoz komunálního odpadu lze uhradit ve dvou splátkách, tj. na osobu 250 Kč.

Poplatky se mohou hradit na účet obce 10225721/0100, který je vedený u Komerční banky.

Pokud to bude možné, prosíme o upřednostnění úhrady převodem na účet před platbou v hotovosti.

Platbu lze NOVĚ také provést bezhotovostně platební kartou na terminálu v kanceláři obecního úřadu


Druh poplatku Částka Variabilní symbol

Poplatek za psa/rok 100,00 Kč 1341+číslo domu

Poplatek za svoz odpadu za osobu/rok 500,00 Kč 1345+číslo domu

Poplatek za nájem hrobového místa na dobu 10 let	 1 200,00 Kč 3632+číslo hrobu

Stočné

Výše stočného pro rok 2023 je stanovena na 1500,-Kč za osobu/rok.


Stočné za rok 2024 bude vybírat Svazek obcí Ořechov – Vážany. Každé nemovitosti napojené na 
stokovou síť bude vystavena faktura, kterou je možné uhradit rovněž v libovolných splátkách nejpozději 
do konce října 2024. 


Poplatek je možné uhradit na účet uvedený na faktuře – č. účtu – 115-4674070257/0100, nebo přímo na 
pokladně obce v hotovosti.


                                                                             Sběrový dvůr  


Odpad do sběrného dvora mohou ukládat pouze fyzické osoby – občané obce Ořechov.

Provozní doba - sobota  9.00 - 11.00 hodin.

V pracovní dny je sběrový dvůr otevřen po předchozí domluvě se zaměstnanci obecním úřadu.


Sběrný dvůr přijímá:

Plast, papír, sklo, nápojové kartony, objemný odpad (pohovky, křesla, koberce…), pneumatiky, textil, 

elektrozařízení, bio odpad, dřevo, železo, kovy, nebezpečný odpad (barvy, ředidla, oleje, rozpouštědla, 
kyseliny, zásady, autobaterie, lepidla, pryskyřice, akumulátory, zářivky, znečištěný textil)


Sběrný dvůr nepřijímá:

Eternit, azbest, lepenka, asfalt, živice a veškerý materiál obsahující tyto látky


Pronájem sálu nebo komunitního centra


Požadavky na nájem je možné uplatnit s využitím webových stránek obce Ořechov             
(www.orechov-uh.cz) v on-line systému na internetových stránkách v rezervačním systému, nebo ústním 
přihlašováním v kanceláři obecního úřadu. Rezervace bude potvrzena emailem, popřípadě osobně, 
nejpozději do 3 pracovních dnů po jejím uplatnění. Vlastník kulturního zařízení si vyhrazuje právo v 
případě nutnosti kdykoliv změnit, přesunout nebo zrušit rezervaci.




Poděkování za spolupráci při tvorbě Louskáčku:


- Všem spolkům za poskytnutí příspěvků


- Paní Michaele Korvasové  za celoroční fotodokumentaci dění v obci

- Panu Stanislavu Štěpáníkovi za textové úpravy a korekturu příspěvků

- Paní Ladislavě Kubíčkové za poskytnuté fotografie

- Paní Mileně Komárkové za přípravu podkladů

- Panu Leoši Husarovi za technickou pomoc
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